
 

 

 

 

 
 

 
 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  
 

Αθήνα, 24 Αυγούστου 2020 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς: Προστασίας του Πολίτη   
 

Θέμα: Κρούσματα Κορονοϊού σε Αστυνομία και Πυροσβεστική  
 

Κύριε Υπουργέ, 
 

Τις τελευταίες μέρες παρουσιάζεται σημαντική αύξηση των κρουσμάτων Κορονοϊού στο προσωπικό 

που υπηρετεί στην Αστυνομία και την Πυροσβεστική. Τον σχετικό κίνδυνο ως Κίνημα Αλλαγής 

είχαμε επισημάνει εγκαίρως με δύο ερωτήσεις μας, στις 8/5/2020 (αρ. πρωτ. 5289) και στις 21/4/20 

(αρ. πρωτ. 5857).  
 

Σύμφωνα με έγγραφο που απέστειλε η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθηνών στην ηγεσία του 

Υπ. Προστασίας του Πολίτη, τα μέτρα που έχουν ληφθεί για την προστασία των αστυνομικών είναι 

ελλιπή τόσο σε επίπεδο σχεδιασμού όσο και ως προς την εφαρμογή τους. Επισημαίνουν δε τον 

κίνδυνο να μετατραπούν τα κρατητήρια της ΕΛ.ΑΣ. σε υγειονομικές βόμβες, καθώς δεν λειτουργούν 

ειδικοί χώροι κράτησης στους οποίους θα οδηγούνται οι κρατούμενοι με ύποπτα συμπτώματα. 

Αντιθέτως, οι εν λόγω κρατούμενοι φυλάσσονται σε χώρους προσωρινής κράτησης και κρατητήρια 

όπου φυλάσσονται και άλλοι κρατούμενοι και έρχονται σε επαφή με ικανό αριθμό αστυνομικών,  

κάνουν χρήση κοινόχρηστων αποχωρητηρίων, μεγεθύνοντας έτσι τον κίνδυνο διασποράς του covid-

19. Παράλληλα, γίνεται λόγος για σοβαρές ελλείψεις σε υγειονομικό υλικό. Για το ίδιο ζήτημα και 

το Σωματείο Ειδικών Φρουρών Αττικής καταγγέλλει ότι μετά την εκδήλωση κρουσμάτων στα 

Αστυνομικά Τμήματα δεν εστάλησαν συνεργεία του ΕΟΔΥ για άμεσο έλεγχο της κατάστασης.  
 

Ταυτόχρονα  ανάλογα ζητήματα παρατηρούνται και στην Πυροσβεστική. Είναι χαρακτηριστικό ότι 

μόλις πριν από δύο ημέρες, η Ένωση Πυροσβεστών Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, Ζακύνθου και 

Κεφαλονιάς, με έγγραφό της στην ηγεσία του Υπ. Προστασίας του Πολίτη, αναφέρει προβλήματα 

κατά την παραμονή του Πυροσβεστικού Προσωπικού στο Γύθειο κατά την πρόσφατη πυρκαγιά, 

όπου υπήρξε συγκέντρωση και διαμονή προσωπικού σε πολύ μικρούς και ακατάλληλους χώρους. Η 

‘Ενωση ευλόγως ζητά απαρέγκλιτη εφαρμογή των μέτρων τόσο στις εγκαταστάσεις των 

Πυροσβεστικών Υπηρεσιών όσο και κατά την μετακίνηση των πυροσβεστών.  
 

Με βάση τα παραπάνω ερωτάσθε κύριε Υπουργέ: 
 

1. Ποια μέτρα έχετε λάβει για την προστασία των υπηρετούντων στις τάξεις της Αστυνομίας και 

της Πυροσβεστικής από τον Κορωνοϊού καθώς και ποια επιπλέον έκτακτα μέτρα σκοπεύετε 

να λάβετε μετά την εμφάνιση των τελευταίων κρουσμάτων ;  

2. Τι θα κάνετε ως προς τις καταγγελίες για τις σοβαρές ελλείψεις και τα προβλήματα των 

υποδομών τόσο στα κρατητήρια της ΕΛΑΣ όσο και στις δομές εργασίας και τους χώρους 

διαμονής του προσωπικού της Πυροσβεστικής;   
 

Ο Ερωτών Βουλευτής  

Γιώργος Καμίνης 
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